



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 11. szám – NAGYBŐJT 4. VASÁRNAPJA (2015.03.15.)
OLVASMÁNY 2 Krón 36, 14-16. 19-23, SZENTLECKE Ef 2, 4-10

Válasz: Ragadjon ínyemhez a nyelvem,
*ha nem emlékezem meg rólad.

Jézus magyarázza e jövetelenek célját. A kiindulás az Atyának a világ iránt való szeretete. A bűn ellenére sem vonta vissza jóindulatát, hanem elküldte Fiát, s lehetőséget adott neki, hogy áldozatával jövátegy a világ bűneit. Mi a hitben azonosulunk a meghalt és feltámadt Krisztussal és részesei leszünk istenfűségének. Aki viszont nem hisz, az kizárja magát a világosságból és az isteni életből. Isten irgalma annak ellenére is érvényesül, hogy az emberek jobban szeretik a sötétséget, mint a világosságot. A világosság tükrözése is keresztény feladat.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Jn 3, 14-21)

„Ahogy Mózes fölemelte a kígyót a pusztában, úgy fogják föl emelni az Emberfiát is, hogy aki hisz benne, el ne vesszen, hanem örökké éljen. Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszerűen Fiát adta oda, hogy aki benne hisz, el ne vesszen, hanem örök élete legyen. Isten nem azért küldte Fiát a világba, hogy elítélje a világot, hanem hogy általa üdvözüljön a világ. Aki hisz benne, az nem esik ítélet alá, de aki nem hisz, az már ítéletet vont magára, mert nem hitt Isten egyszerűen Fiában.

Az ítélet ez: A világosság a világba jött, de az emberek jobban szerették a sötétséget, mint a világosságot, mert tetteik gonoszak voltak. Mert mindenki, aki gonoszat tesz, gyűlöli a világosságot, és nem megy a világosságra, nehogy napvilágra kerüljenek tettei. Aki azonban az igazságot cselekszi, a világosságra megy, hadd nyilvánuljanak ki tettei, hogy Isten szerint cselekedte azokat.”

A hét szentje: Kölni Szent Heribert érsek

III. Ottó császár leghívebb barátja, legbefolyásosabb tanácsadója és kancellárja volt Heribert, a későbbi kölni érsek. A császár, akinek mintaképe volt Nagy Károly, világot átfogó terveket szőtt: birodalmát keresztény birodalomká akarta tenni, amelyben a császár és a pápa együttesen uralkodik. A fiatal uralkodó ókori példaképeket is állított maga elé. Hogy kancellárjának, Heribertnek mennyi része volt ezekben a tervekben, arról nem szólnak a források, a császár küldetésébe vetett hit azonban elevenen élhetett benne, különben aligha maradhatott volna meg mellette ilyen fontos tisztségben. Heribert 970 körül született Wormsban Hugó gróf fiaként. Tudományos és teológiai képzettségét a wormsi dómiskolában szerezte meg. Hosszú időn át élt a lotharingiai Gorze reformkolostorában anélkül, hogy a rendbe lépett volna. Miután visszatért Wormsba, a dóm prépostja és III. Ottó kancellárjának tagja lett, majd a császár 994-ben Itália kancellárjává nevezte ki. Még ugyanebben az évben vezető szerephez jutott Heribert az udvarban, és folytonosan a császár közvetlen közelében volt, minden útjára elkísérte. 998-ban átadta neki Ottó a németországi kancellár hivatalát is, és körülbelül ugyanebben az időben kapta meg a lothetész ritkán adományozott címét, amely csak a császár legbizalmasabb tanácsadóit illette meg. 995-ben visszautasította würzburgi püspökséget testvére, Henrik javára. Amikor másodszer is felajánlották neki a püspöki széket, Heribert világi pályafutása tetőpontján állt. 997-ben együtt volt a császárral második római útján, amikor a kölni érsekség megüresedett, és a káptalan választása rá esett. Követte a hívást, elhagyta a császári udvart, és a tél közepén Kölnbe utazott. December 25-én szentelték püspökké. Ezután megpróbált ereje szerint beilleszkedni új tevékenységi körébe. Főkancellár maradt ugyan Heribert, fő gondja azonban ettől kezdve az érsekségre irányult. Az 1000. évben III. Ottó környezetében csak ennek aachenit látogatása idején tartózkodott, mivel a város a kölni egyházmegyéhez tartozott. Két

évvel később a császár magához hívta Itáliába. Heribert januárban érkezett meg Paternóba, még éppen idejében, hogy átvehesse a császár végakarátát, és mellette lehessen halála órájában. A birodalmi jelvényekkel és az uralkodó holttestével együtt visszaindult Németországba, s a császár földi maradványait Aachenbe vitte, és húsvét vasárnapján ünnepélyesen eltemette. III. Ottó utódával, szent Henrikkel már a hazautazás alkalmával ellentétbe került az érsek, amikor az a birodalmi jelvények átadását követelte tőle. Heribert végül is engedni kényszerült a jövő császár akaratának, a következő időkben azonban távol maradt a politikától. Főkancellárként III. Ottó halála után többé már nem jelent meg. Annál inkább tevékenykedett egyházmegyéje érdekében. Ez a buzgó és odaadó lelkipásztorkodása és szolgálata emelte végül a szentek közé.

Lelki elsősegély szolgálati képzés

2014 őszén telefonos lelki elsősegély szolgálat indult Kárpátalján a Kezünkben a Jövő Alapítvány Mentálhigiénés Szolgálat szervezésében. A bajbajutottak magyar nyelven hívhatják a 095 600 8005 és a 098 999 8005 számokat. Az anonimitást biztosító hívásokat szakemberek fogadják, akik már hosszú évek óta segítenek a bajban, krízisben lévőkön. Elsődleges céljuk az öngyilkosság-megelőzés, de legtöbbször magánéleti válságban lévőkötől kapnak hívásokat. Sokszor csak egy jó beszélgetés kell ahhoz, hogy a problémánkötől kiléphessünk, továbblendüljünk. Ebben segít a telefonos lelki elsősegély szolgálat.

2015 tavaszán Beregszászon képzés indul azok számára, akik szívesen megtanulnák, hogyan segítsenek bajbajutottakon, hogyan beszélgessenek velük telefonon vagy személyesen. Célunk az, hogy Kárpátalján is kiépüljön egy hálózat, amely a Kárpát-medencei telefonos szolgálatba be tud majd kapcsolódni. A képzés első alkalma: 2015. április 10-11.

Jelentkezés és információ: [0959318073](tel:0959318073) vagy a [067 2595959](tel:0672595959).

Hívom a családokat 2015 márciusában (II. rész)

Idézetek fel családi, rokoni, baráti kötötökötől olyan családokat, ahol minden váratlan nehézség ellenére sikerült megőrizniük a reményt, a bizalmat egymásban és a jövőben!

„Az emberi szellem, bár részese a test öregedési folyamatának, bizonyos értelemben mindig fiatal marad; csak az örökkévalóság felé fordulva kell élnie. Ezt a maradandó fiatalságot elevebben tapasztalja az, akinél a jó lelkiismeret belső tanúságához szeretett emberek előzékeny, hálás odahajolása kapcsolódik. ... Valamennyien ismerünk csodálatos fiatalsággal és szellemi erővel bíró öreg embereket, a szavuk buzdítás, a példájuk vigasztalás, az emberi és szellemi örökség fölbecsülhetetlen fenntartói. Igaz, hogy fizikailag az öregek általában segítségre szorulnak, de ugyanígy igaz az is, hogy előrehaladott korukban fékeznek a fiatalokat, akik útkeresésükben gyakran túl messzire szaladnak. Az öreg emberekről szólva hadd forduljak a fiatalokhoz is, álljanak ott az öregek mellett szeretettel és nagylelkűen. Az öregek sokkal többet tudnak nektek adni, mint ahogy azt el tudjátok képzelni.” (Szent II. János Pál pápa: Levél az öregekhez, 12)

Hogyan segíthetnek a fiatalok az öregeknek megőrizni testi-lelki frissességüket, lelki egyensúlyukat?

Bizonyára találkozottok már magányos öregekkel, akik semmit sem tudnak örömmel fogadni, akik panaszkodnak, ha esik, ha fúj, ha süt a nap, ha borús az idő. Különösen a nagyvárosokban, ahol mindenki siet a dolgára, senki sem mire nem ér rá, maradnak magukra az öregek, és érzik értelmetlennek életüket. Az ilyeneknek is nagy áldás, ha életüknek értelmet és célt adhat a fiatalabb generációval való foglalkozás. „A város a találkozás és a szolidaritás kiváltságos helye lehetne, ám gyakran a menekülés és a kölcsönös bizalmatlanság helyévé válik. A házakat és városnegyedeket inkább az elszigetelés és védekezés, mint a kapcsolatok és az integráció céljából építik. Ebben a környezetben az evangélium hirdetése szolgál alapul az

emberi élet méltóságának helyreállításához, mert Jézus bőségesen akarja árasztani az életet ezekbe a városokba (vö. Jn 10,10). Az emberi élet egységes és teljes értelme, melyet az evangélium kínál, a legjobb gyógyszer a városok bajaira, jóllehet látnunk kell, hogy az evangelizáció uniformizált, merev programja és stílusa nem megfelelő a helyzet megoldására. Ha a maga mélységeivel együtt megéljük azt, ami emberi, s a tanúságtétel kovászaként lépünk be a kihívások szívébe, bármely kultúrában, bármely városban, akkor az jobba teszi a keresztényt és megtermékenyíti a várost.” (Evangélium Gaudium)

Az öregek és fiatalok közötti szakadék egyik oka bizonyára az, hogy a fiatalok eltávolodnak a hittől, sokan legfeljebb a béralkalmazásig jutnak el, aztán már úgy élnek, mintha meg sem keresztelkedtek volna. Ferenc pápa szerint „Az ifjúsági lelkipásztorkodás megszokott formája a társadalmi változások zátonyára futott. A szokványos struktúrákban a fiatalok gyakran nem találnak válaszokat gondjaikra, szükségleteikre, problémáikra és sebeikre. Ránk, felnőttekre tartozik, hogy türelemmel meghallgassuk őket, értsük meg gondjaikat, igényeiket, és tanuljunk meg olyan nyelven beszélni velük, amelyet megértenek. Ugyanezen oknál fogva a nevelési próbálkozások sem hozzák meg a remélt gyümölcsöket.”

Mindaz nem azt jelenti, hogy az egyháznak alkalmazkodnia kell a változó társadalomhoz. A változások kihívásokat jelentenek, és a kihívásokra kell megtalálnunk a válaszokat. „A kihívások arra szolgálnak, hogy leküzdjük őket. Legyünk realisták, de ne veszítsük el a vidámságot, a bátorságot és a reményteljes odaadást! Valahányszor a jelenben olvasni próbáljuk az idők jeleit, tanácsos meghallgatni a fiatalokat és az időseket. Mindkét csoport a népek reménysége. Az öregek hordozzák annak a tapasztalatnak az emlékezetét és bölcsességét, mely arra hív, hogy ne ismételjük meg ostobán a múlt hibáit. A fiatalok arra hívnak, hogy élésszük újra és növeljük a reményt, hiszen ők az emberiség új irányulásait hordozzák, és utat nyitnak a jövő felé, hogy ne maradjunk olyan struktúrák és megszokások nosztalgijához horgonyozva, melyek már nem hordozzák az életet a mai világban. Ne engedjük, hogy elragadják tőlünk a missziós erőt!” (EG 108, 109)

Mi segít nektek abban, hogy gyerekeitekben egészséges jövőképet tudjatok kialakítani? Hogyan tudjátok gyökereiket tudatosítani és a jövőjükbe vetett reményüket megalapozni?

Irigyeltek ezért a gondodért – válaszolt a barátnő –, a nagyszüleimet nem is ismertem, rég meghaltak, a szüleim elváltak, mindketten új házasságot kötöttek, nagyon ritkán találkozunk, akkor is legfeljebb vagy az egyikkel, vagy a másikkal. Soha nem volt részem családi összejövetelben, pedig milyen jó lenne hallani valamit anyám gyerekkoráról, a házról, ahol laktak, a nagymamáról, akiről csak annyit tudok, hogy állítólag nagyon szép lány volt, de sohase láttam még a fényképét sem. A férjemnek sincs családja, rokonsága, ő a délvidékről származó árva gyerek volt. A gyerekeink is sokszor mondják, hogy milyen jó egyik vagy másik iskolatársuknak, mert olyan jópofa nagyija van. Abban reménykedem, hogy majd mi is leszünk nagyszülők, és öröm lesz unokáinkkal lenni, és ők is örömmel lesznek velünk.

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Március 16-17-18-án, hétfőtől szerdáig 17 órától **Barsi Balázs** ferences szerzetes tart **nagyböjti lelkigyakorlatot** templomunkban. Mindhárom nap a misék előtt gyóntat. Szerdán, 14:30-tól várja a **tanácsstagokat egy beszélgetésre**.

+ Március 18-án, szerdán a **Biblikus csoport**, március 20-án, pénteken pedig a **Családsejt csoport** vezeti a **keresztutat** a templomban 16 órától.

+ Március 19-én, csütörtökön **ünnepi szentmise**, utána pedig az **édesapák megáldására** kerül sor.

+ Március 27-29. között **ifjúsági lelkigyakorlat** lesz Béres

István atyával Nagyszőlősen. Közös busz indul Munkácsról, a beregszásziakat 16:30-kor veszi fel a templom előtt.

+ **Húsvéti élelmiszer csomag gyűjtése** a rászorulóknak. A karitás már kihelyezte a templomban a gyűjtődobozt, amelybe szívesen fogadják a hívek adományait: tartós élelmiszerek, liszt, cukor, befőttek stb.

+ **Karitás felmérés!** Szeretnénk jobban megismerni egyház-községünk rászorulóit. Kérjük, a név, cím, telefonnal dobják be a karitás dobozba, mire lenne szükségük, miben szenvednek hiányt, miben tudunk segíteni? Segítsen, hogy segíthessünk!

+ A Bethlen utca 2. szám alatt lévő Pásztor Ferenc Közösségi Ház földszintjén **bérbe adunk** 3 db 20-25 m²-es **helyiséget irodák számára**. Érdeklődni a plébánia irodában (Rákóczi tér 6.) vagy az alábbi telefonszámon: 050-51-91-677.

+ Felhívás! **Szülötlen gyermekek családba fogadása!** Egyház-községünk olyan katolikus házaspárok jelentkezését várják, akik saját gyermekeik mellett szívesen vállalnák árva, elhagyott gyermekek nevelését. Jelentkezni, bővebb információt kérni a plébánia irodában lehet vagy a 050-5191677 számon.

IGENAPTÁR (B év)

15. vasárnap: NAGYBÖJT 4. VASÁRNAPJA

2Krón 36,14-16.19-23; Zs 136; Ef 2,4-10; Jn 3,14-21

A fogsággal és szabadítással mutatta meg irgalmát az Úr

16. hétfő Iz 65,17-21; Zs 29; Jn 4,43-54

Örvendjétek és vigadjatok mindörökké

17. kedd Ez 47,1-9.12; Zs 45; Jn 5,1-3a.5-16

Élni fog minden a templomból fakadó patakban

18. szerda Iz 49,8-15; Zs 144; Jn 5,17-30

Megőriz és megajándékoz az Úr a szabadulás napján

19. csütörtök: SZENT JÓZSEF (főünnep)

2Sám 7,4-5a.12-14a.16; Zs 88,2-29; Róm 4,13.16-18.22; Mt

1,16.18-21.24a *Az Úristen neki adja atyjának, Dávidnak trónját*

20. péntek Bölcs 2,1a.12-22; Zs 33; Jn 7,1-2.10.25-30

Tegyük próbára az igazat, ítéljük gyalázatos halálra

21. szombat Jer 11,18-20; Zs 7; Jn 7,40-53

Olyan voltam, mint a vágóhídra hurcolt gyanútlan bárány

TAKI (TALÁLD KI!)

Mai rejtvényünkben egy ószövetségi tárgyat kell kitalálni. Jézus utal rá. Természetesen a mai evangéliumban is szerepel. Isten megbocsátó szeretetének az eszköze volt. Előképek is mondjuk. *(Előképek nevezzük az ószövetségben azokat a személyeket, eszközöket, eseményeket, amelyek előremutatnak Jézusra. Ezt természetesen csak az újszövetség fényében látjuk.)* A mai kérdés: Melyik az az előkép, amire Jézus is utalt a mai evangéliumban és mit jelképez?

R	A	Y	B	C
G	D	É	F	G
H	J	K	Ó	Z
L	Í	M	N	O
P	R	S	K	T

KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Temetés: özv. Gáspár Bertalanné Herschlinger Margit 03.07. és Zempléni Lajos Artúr 03.10.

HETI MISEREND

hétfő, kedd, szerda	17:00 Beregszász
csütörtök	08:00 Macsola
	10:00 Beregszász (ünnepi)
	12:00 Ardó
péntek	16:00 Beregszász
szombat	15:30 Macsola
	16:00 Beregszász
vasárnap	08:00 Ardó
	10:00 Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felölős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: beregszasziplebania@gmail.com